

DIRECCION REDACCION Calle de Cárdezas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA FRANQUEO CONCERTADO

ILUSTRE ARISTOCRATA, METIDO A PELICULERO

Infanta española. Cómo se hace una película. En el estudio. Sentido cine. El maquillaje y los colores. Gestos. Películas españolas

El aristócrata cinematografía ejerce tal influencia sobre las personas, que no solamente guía muchas veces al espectador sino que coacciona grandemente a los espíritus selectos, llevándolos a un mundo que el llama- miento arte, consigue mayor es-

El maquillaje. Los colores Mientras "Kuindos", va contestando a nuestras preguntas se va maquillando para filmar unas escenas. —Mire usted: Yo empleé el Leisner Lit. R y seguidamente unos golpes con la mano en el rostro dando después un chapuzón de agua fría. Luego unos polvos con esponja que no deja la pelusa de la borla, aplastándolos después con otra. Se usan los polvos para quitar el brillo. Las entradas de pelo se simulan con corcho quemado. No hay que darse rojo en la parte inferior de los ojos, por que luego en la pantalla equivale a una legaña. El hombre no debe pintarse las pestañas. El negro sale por el rojo y el azul y el amarillo da blanco. Así no hay que llevar nunca, por ejemplo, un cuello muy blanco, sino que debe lavarse en agua de té. Las casas debe darse algo amarillo por que el blanco es duro.

Gestos —Hay que vocalizar despacio y con movimientos lentos. Nunca estudiado. Por esto no valen para cine los actores de teatro. No emplean la naturalidad conveniente. El gesto hay que hacerlo de la nariz para arriba. Los ojos constituyen el principal elemento de mímica. Hay que llorar de corazón, sintiéndolo y con los ojos, por que de "pecho", parece que no hay que asistir luego a ningún espectáculo de luz artificial, sino acostarse, para evitar el peligro de la con- junctivitis al mirar a los arcos o los soles. El artista debe hacer mucha gimnasia, duchas, ejercicios.

Películas españolas —¿Qué ha perseguido usted al hacerse también productor? —Con mi película "48 pesetas de taxi", enseñar los Museos de España en el extranjero. Con "La Copla Andaluza", propagar la Exposición de Sevilla. Con "Esperanza", de ambiente andaluz, desterrar la española, por amor a mi país natal por parte de mi padre.

Este es el embalaje original de las tabletas de ASPIRINA con la marca registrada, mundialmente conocida: la Cruz Bayer. Esta marca registrada garantiza la legitimidad y buen efecto de las tabletas de ASPIRINA, las cuales curan, de una manera rápida y segura, no sólo resfriados, gripe, influenza y reumatismo, sino también toda clase de dolores. No afectan al corazón.

ASPIRINA advertisement with Bayer logo and product image.

El ferrocarril de Puertollano a Córdoba

Villanueva de Córdoba, 27 de Febrero de 1930. Señor Director de EL DIARIO DE CORDOBA.

Mi distinguido amigo: En este mi pueblo, tan significado en el asunto del ferrocarril de Puertollano a Córdoba, se ha formado una comisión, que me honro en presidir, con objeto de intensificar la campaña que iniciamos años pasados, y con la aspiración de que puestos de acuerdo todos los pueblos a quienes afecta directamente el referido ferrocarril se emprenda una acción común que lleve a los poderes públicos la voz de tantos respetables intereses, de tantas aspiraciones legítimas, burlada con un ferrocarril que tendrá cuantas justificaciones quieran los Consejos de Administración, pero que hace su aparición a la vida legal con todos sus estigmas.

Ruego a usted señor director, así como a cada uno de sus dignos compañeros que en los otros diarios enaltecen y prestigian la noble misión social de la Prensa, inciten a los Excmos. Ayuntamiento y Diputación de esa capital para que en ella, sin pérdida de tiempo, se celebre una reunión de hombres de Ciudad Real, Córdoba y Sevilla y redacten y entreguen al ministro de Fomento un escrito en el que aliente el sentir generoso de la Mancha hidalga, y el liberal, por romántico, de Córdoba inmortal.

En uno de nuestros últimos números a raíz de la constitución del Ayuntamiento y de la Diputación Provincial interesamos de ambas corporaciones que uno de los primeros asuntos en que se ocuparan fuera el ferrocarril de Puertollano a Córdoba.

Hay nos sumamos a la oportunísima petición del señor Yun para que las repetidas corporaciones convoquen a una reunión a las personalidades de Ciudad Real, Sevilla y Córdoba interesadas en este asunto con el objeto de que pidan a los poderes públicos la derogación de la injusta y absurda disposición, en virtud de la cual se modificó el trazado del antedicho ferrocarril irrogando a Córdoba, donde nació el proyecto, encaminado a beneficiar sus intereses y los de la provincia, grandes perjuicios.

CONFITERIA "LA PERLA" LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil señor Atienza recibió ayer por la mañana los siguientes visitas en su despacho oficial: alcalde y secretario del Ayuntamiento de Villafranca, alcalde de Villafranca con una comisión de vecinos, don Francisco Azorin, presidente de la Agrupación socialista con una comisión de obreros; el coronel del primer tercio de la Guardia civil, don José Castillejo y Castillejo, señor Ayala, don Victor Rubio, don Manuel Muñoz, don Juan Obrero del Castillo, don Antonio Escribano Codina, una comisión de obreros de la fundición "La Cordobesa", don Eduardo Pérez Sanchez, juez decano de los de Córdoba, y don Manuel Doval Galán.

De la Pavlova a Josefina Baker

Me seduce esta comparación de dos bailarinas tan opuestas. Sobre ellas mismas, sobre lo que personalmente realizan, ambas llevan, en torno, la representación de un mundo distinto, de una realidad viva, innegable, tangible. Si analizásemos con microscopio la biología de los grandes éxitos veríamos que ellos son en la mayor parte de los casos consecuencia de un símbolo y no de una individualidad. Es decir: que tienen más valor como significado que como arte en sí.

Ningún gran éxito se produce en contradicción con el ambiente. Si Josefina Baker ha hecho triunfar sus danzas negras, es por que el mundo, —cierto mundo, si se quiere— lleva dentro de él un espíritu específico de danza negra. Y si la Pavlova impone sus danzas exquisitas, es por que cierta parte del mundo se encuentra representado, proyectado en el espíritu de la famosa bailarina.

Verdaderamente, nada tan opuesto como las danzas salvajes de Josefina Baker y las danzas exquisitas de la Pavlova. He dicho en otra parte que la Pavlova es una bailarina decadente. Perteneció a la literatura preciosista, aunque no baila danzas orientales ni cultivó el misterio como reclamo. Es una danzarina romántica. Utiliza fondos negros—neutros—Se sirve de proyectores para simular luz de luna. Ama las blancas gasas, y baila con una devoción sentimental nocturna de Chopin.

Todo esto pertenece ya un poco al pasado, y en consecuencia, es poco representativo. Sin duda. Pero todavía es un pasado que no ha muerto. En el teatro de la Zarzuela se ha reunido días atrás, todo un mundo afín a la Pavlova. Ciertamente no hemos visto a ninguna joven a quien entusiasmasse el espectáculo. Pero los jóvenes representan todo el futuro y una pequeña parte del presente. Esta pequeña parte es la que se ha sentido defraudada. En cambio, miles de personas que ocupan puestos influyentes en la vida, miles de personas snob, acomodadas, burguesas, han aplaudido a la Pavlova, no por que ella sea una bailarina extraordinaria, sino por que ella representa la idea de exquisitez, de refinamiento, de belleza que ellos tienen sobre el arte.

No hay nada tan anacrónico, por ejemplo, como bailar un nocturno de Chopin. Ni un nocturno es música de baile, ni Chopin pensó nunca en danzarinas. Pero Ana Pavlova sirve, con ello, a la idea romántica de su orientación, y el público, siempre fácil de seducir sentimentalmente, se entrega al simbolismo literario de la danza.

Si la Pavlova conquista al público—a su público—con artes de exquisitez Josefina Baker conquista al suyo con artes de rudeza. Indudablemente ha habido un momento en que Europa estaba dominada por lo exquisito. Incluso el arte popular, la simple canción de un tablado de varietés, tenía influencias de literatura decadentista. La reacción estuvo a cargo del arte negro. Los boulevares de París mostraron el exotismo y la destemplanza del arte negro a los hombres que venían de la guerra a los hombres también destemplados y desarraigados de la guerra. Y naturalmente, triunfó. El ritmo frenético del jazz-band servía muy bien para olvidar el dolor, el abatimiento, las angustias de unos hombres en fracaso.

Cansada Europa de civilización, de estilización, de cosas blandas y delicadas, Josefina Baker trajo el salvajismo desenfundado de la selva.

Sus danzas rompieron todos los equilibrios, todo ese orden convencional, general que creíamos patrimonio de la civilización. Josefina Baker trajo sobre un mundo, viejo de refinamientos, la animalidad feroz, la virginidad de otro mundo nuevo.

Es posible que aquí, en Madrid, Josefina Baker no guste. Es lo mismo. Su espíritu ha triunfado en todo el mundo. El jazz-band, que es el patrimonio alegre de su raza, está multiplicándose bajo las luces nocturnas de todos los salones de baile.

En cuanto a influencias, no creo en el espíritu actual de la Pavlova. En cambio creo en el espíritu actual del jazz-band. Tal vez esto sea de una realidad limitada, transitoria, pobre. Pero una realidad, al fin. Hoy, significa más Josefina Baker que Ana Pavlova.

César M. Areonada (Prohibida la reproducción)

Dr. J. Maldonado ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ Horas de consulta diari; de 2 a 5 tarde. Mármol de Bañuelos, 7. Teléfono 3838. Córdoba

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

UN VINO DE HONOR A LOS ESTUDIANTES DE LA ESCUELA DE ARQUITECTURA DE BUENOS AIRES.—SANCHEZ GUERRA HA SIDO OBSEQUIADO EN EL RITZ CON UN BANQUETE POR LOS ORGANIZADORES DE SU FAMOSA CONFERENCIA.—EL DESPACHO DEL REY Y LOS MINISTROS.—EL DOCTOR MEJIAS ENTREGA AL SOBERANO EL PRIMER EJEMPLAR DE SU LIBRO SOBRE LA VUELTA AL MUNDO EN EL "CONDE DE ZEPPELIN"

MADRID

La Lotería Nacional En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- 100.000 pesetas al número 3.029, Madrid, CORDOBA, Barcelona, Irún y Zaragoza. 60.000 pesetas al número 17.882, Cáceres, Valencia, Guadalupe, CORDOBA, Sanlúcar la Mayor y Bilbao. 20.000 pesetas al número 3.919, Coruña, Granada, Barcelona, Huelva, Málaga y Sevilla. 10.000 pesetas al número 5.962, Jaén, Badajoz, La Linea, San Sebastián, Las Palmas y Sevilla.

Con 1.500 pesetas han resultado favorecidos los que siguen: 30.378, Valencia. 22.012, Barcelona, Madrid, Alora, Santander, Bilbao. 15.573, Madrid, Barcelona, 37.006, Zaragoza, Madrid, Barcelona, Jimena de la Frontera, Valencia. 10.017, Valencia, Jaén, Barcelona, Logroño, Lorca. 23.216, Burgos, Las Palmas, Barcelona, Cam pillos, Santander, Sevilla. 30.174, Osuna. 34.277, Barcelona. 38.700, Madrid. 26.524, Isla Cristina, Barcelona, Sevilla, Zaragoza, Puente de Vallecas 11.975, Madrid, Cartagena, Elizondo, Sevilla. 23.334, Barcelona, Sevilla, La Linea. 10.063, Cartagena, Badajoz, Barcelona, Madrid, Zaragoza, Valladolid. 31.507, Toro. 16.542, Madrid. Alcalá de Guadaíra, Cádiz, Barcelona, Sevilla, Alicante.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer. Francos, cambio medio . . . . . 00 00 Idem cierre. . . . . 00 00 Libras, cambio medio. . . . . 00 00 Idem cierre. . . . . 00 00 Dollars. . . . . 00 00 Interior 4 por 100. . . . . 73 35 Exterior 4 por 100. . . . . 85 00 Aomrtizable 5 por 1020, 190. . . . . 00 00 Idem, idem, 1917. . . . . 00 00 Cédulas B. Hipotecario 4 %. . . . . 93 00 Idem idem idem 5 por 100. . . . . 97 00 Idem idem idem 6 por 100. . . . . 1 8 00 Acciones Banco de España. . . . . 575 00 Idem de Tabacos. . . . . 0 0 10 Idem del Rio de la Plata. . . . . 2 5 00 Idem preferentes Azucarera. . . . . 10 10 Idem ordinarias. . . . . 65 50 Idem F. C. N. de España. . . . . 5 0 00 Idem de M. Z. y A. . . . . 507 00 Banco Hispano Americano. . . . . 25 00

En honor de unos estudiantes argentinos

El embajador en Madrid de la República Argentina, ha obsequiado hoy al medio día con un vino de honor al profesor de su país señor Giral y a los estudiantes de la Escuela de Arquitectura de Buenos Aires que se encuentran en España realizando un viaje de estudios.

El agasajo se efectuó en el Hotel Ritz y al mismo concurrieron el personal de la Embajada y consulado argentinos, el embajador de Chile, ministros de Méjico y Checoeslovaquia y República Dominicana, encargado de Negocios del Japón y numerosas personalidades españolas en tre ellas los señores Soler y Guardiola, marqués de Amposta y duque de Amalfi, estos embajadores que fueron de España en la Argentina; el duque de Alba, don Elias Tormo, los condes de Romanones y de la Mortera, señores Palacios, Francos Rodríguez, vizconde de Casa Aguilar, marqués de Hoyos, Goicoechea, Benlliure y muchos más.

El embajador de la Argentina pronunció un brillante discurso calificando de magnífica la corona de personalidades que se congregaban en aquel lugar para dar la bienvenida a una juventud laboriosa, a la que deseaba el éxito más lisonjero por su viaje, primero de estudios que hacen fuera de su patria.

Se congratuló de que España hubiera sido la nación preferida en primer lugar por su vigoroso sangre y gloriosas tradiciones estéticas y raciales.

Expresó sus deseos de que estos viajes se repitan con frecuencia y dirigiéndose a las autoridades presentes les agradeció la cordial acogida tributada a los estudiantes argentinos levantando su copa por los Reyes, por el ilustre y patriótico Gobierno y por la fraternidad hispano argentina.

El estudiante argentino Gustavo Nolasco Ferreira hizo uso de la palabra para dar las gracias más rendidas y sinceras por las atenciones recibidas desde que pusieron los pies en tierra española.

Luis Prieto, estudiante español, en nombre de sus compañeros dió la bienvenida a sus colegas de la Escuela de Arquitectura de la capital de la Argentina.

Cuando los concurrentes al vino de honor abandonaron el Hotel Ritz se cruzaron en una de las galerías con el ilustre jefe del Gobierno don José Sanchez Guerra que iba acompañado de los señores Piniés y Bergamín y demás personas que constituyeron la comisión organizadora

de la conferencia del teatro de la Zarzuela, que obsequiaban al orador con un banquete.

Entre el señor Sanchez Guerra y los estudiantes se cruzaron expresivos saludos.

La mañana en Palacio

El Soberano despachó esta mañana con el jefe del Gobierno señor conde de Xauen y con el ministro de Instrucción Pública señor Tormo.

El general Berenguer a la salida manifestó a los periodistas que le aguardaban en la puerta llamada del Príncipe, que había sometido a la firma del Rey un decreto sobre com petencia y otro relativo al traslado de un funcionario desde Valencia a Madrid.

Audiencias regias

Esta mañana concedió el Rey bastantes audiencias recibiendo entre otras personas al doctor Mejias, que entregó al Soberano el primer ejemplar de su obra titulada "Mi primer viaje alrededor del mundo en el Graf Zepelin".

FRANCISCO GUERRERO BAREA

INSTALADOR-ELECTRICISTA ALFONSO XIII, NUM. 38.-CORDOBA

Table with financial data and exchange rates.

Sucesos de la Provincia

Vuelco de un automóvil

El automóvil del servicio público número 4.043 de la matrícula de Córdoba, que era conducido por el vecino de Villa del Río, Francisco Martínez Pelaez, volcó en el kilómetro número 1 de la carretera de Montoro a Venta del Charco, por haber confundido el camino, a causa de la oscuridad de la noche, en el carril que conduce a la aldea del Retamal.

A consecuencia del accidente resultaron lesionados el chófer y los viajeros Santiago Cantero Ruiz y Enrique Ramos Bazán, que fueron asistidos en el Hospital de Montoro por el facultativo don Antonio Pérez.

Del suceso se ha dado cuenta al juzgado respectivo.

Estafador detenido

La Guardia civil de Puente Genil, ha detenido en dicho pueblo al vecino de Lucena, Rafael Carmona Zurita vendedor ambulante de Lotería que vendió varios décimos y participaciones de un número de la jugada del día 21, después de efectuada ésta.

Dicho sujeto fué puesto en la cárcel a la disposición del juzgado correspondiente.

Hurto de aceitunas

En la finca denominada "Maladueñas", del término municipal de Cabra y de la que es dueño don Joaquín García Valdecasas, han sido hurtadas cinco fanegas de aceituna, ignorándose quien o quienes puedan ser los autores del hecho.

La Guardia Civil practica gestiones para averiguarlo y detener a los autores.

GRAN TEATRO

TELEFONO 2700. CALEFACCION CENTRAL. GRAN COMPANIA DE DRAMAS Y COMEDIAS DE LA EXIMIA ACTRIZ MARGARITA XIRGU

A las SEIS Y MEDIA.—Matinée.—Primer: Sinfonia.—Segundo: La hermosa comedia en cuatro actos, de don Jacinto Benavente, MAS FUERTE QUE EL AMOR.—A las DIEZ de la noche.—Gran función.—Primer: Sinfonia.—Segundo: Estreno de la comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, titulada ¡NO QUIERO, NO QUIERO!—Estrenada por esta Compañía en el Teatro Fontalba, de Madrid.—Butaca, 5'00 pesetas.—Anfiteatro, 1'50.—Paraiso, 0'50.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde y los encargos se reservan hasta una hora antes de comenzar la función.—Mañana lunes, estreno de la interesantísima obra en verso, de Joaquín Montaner, EL ESTU- DIANTE DE VICH.—Premio Piquer de la Real Academia Española.—Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, Cinematógrafo.—Estreno: EL SALTO DE IGUAZUL, una parte.—Estreno: EL ULTIMO BANDIDO, drama del Oeste, seis partes, por GARY COOPER.—Butaca, 0'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

TEMPORADA DE CARNAVAL. JIRA ARTISTICA DE LA COMPANIA DE IRENE ALBA, GARCIA LEON Y PERALES, DEL TEATRO ALKAZAR, DE MADRID. FUNCIONES PARA HOY DOMINGO 2 DE MARZO DE 1930. PRIMER DIA DE CARNAVAL.—A las seis y media de la tarde.—Ultima representación de la comedia en tres actos, titulada LA TATARABUELA.—A las diez en punto de la noche.—La hermosa comedia titulada DONA TUFUOS, en tres actos, famosa creación de IRENE ALBA.—Precios para las funciones: BUTACA, 4'00 pesetas.—GRADAS, 0'50.—A las cuatro de la tarde, Cine Popular.—POR LA FUERZA DE LOS PUSOS.—Por Chispita, Viva- les y Tom Tyler.—Butaca, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'10.

La fiesta del Patrón de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad

A las diez y media de la mañana de ayer, en la iglesia de los Capuchinos, tuvo lugar la fiesta religiosa con que todos los años celebran la de su patrón el Angel de la Guarda, los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad de esta capital.

Ocuparon la presidencia del acto el gobernador civil don Graciano Atienza, el comisario de Vigilancia don Bernardino del Vado y el teniente jefe de la Seguridad don Francisco Escribano, asistiendo todos los individuos que componen la plantilla de Vigilancia, y las fuerzas de Seguridad francas de servicio.

El altar mayor estaba artísticamente adornado.

Ofició la misa un R. P. Capuchino, el cual pronunció una sentida plática, relativa al orden público.

Terminada la misa el Gobernador y demás asistentes se trasladaron a la Comisaría de Vigilancia, donde el Comisario señor del Vado mostró al Gobernador todas las dependencias y servicios, y le presentó al personal.

El gobernador tuvo frases de elogio para todos cuantos prestan servicios en dicho centro oficial.

A continuación nuestra primera autoridad se trasladó al cuartelillo de Seguridad, en cuyo patio revistó a las fuerzas que le esperaban en co- rrecta formación al mando del jefe señor Escribano.

El gobernador les dirigió un saludo muy cariñoso y felicitó al jefe por el espíritu de disciplina que había observado en las fuerzas y les exhortó a continuar siendo fieles al Rey y al Gobierno constituido.

Los guardias vitorearon a España, al Rey, a Córdoba y al Gobernador civil.

A continuación el gobernador acompañado de las fuerzas de Vigilancia y Seguridad con sus jefes respectivos, pasó al salón del segundo de estos Cuerpos donde se sirvió un espléndido lunch.

El comisario señor del Vado ofreció una copa de vino al gobernador, y dirigiéndose a los concurrentes, les dijo:

—No soy hombre de oratoria, de mí solo podéis pedir lealtad, compañerismo y corazón.

Hoy celebramos la fiesta de nuestro patrón, que es el de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad, que en realidad es uno solo, aunque tenga dos nombres distintos.

Es un caso de parte doble; de un lado están la astucia y la habilidad y del otro la fuerza, que unidos los dos forman un solo cuerpo que es el del mantenimiento del orden público y social, o sea policía gubernativa.

Este acto es sencillamente de fraternidad entre todos nosotros, y debemos poner a prueba una vez más nuestro amor a la Patria y al Poder constituido.

Aunque al tomar posesión no se nos exija juramento, nosotros nos consideramos moralmente juramentados para cumplir y defender las órdenes que emanen del Gobierno.

Señor Gobernador, en nombre de todo el personal yo le agradezco el honor que nos ha dispensado, presidiendo nuestra fiesta.

Con voz velada por la emoción, hasta el punto o de que vimos deslizar por sus mejillas unas lágrimas, continuó:

Antes de terminar este acto quiero formular un ruego al señor Gobernador.

Con motivo de un lamentable incidente ocurrido en Córdoba a raíz de la crisis ministerial, dos funcionarios del cuerpo de Vigilancia, están sujetos a un expediente a virtud de denuncia formulada por una personalidad cordobesa que fué detenida.

Esos dos funcionarios, que a mi juicio cumplieron con su deber, y de los cuales no tengo nada más que motivos de elogio para su diaria labor, si incurrieron en error, debe tenerse en cuenta que lo hicieron en su deseo de mantener el orden público y sin propósito de perjudicar al detenido.

Y le suplico, señor Gobernador, que interponga su buena voluntad y su valiosa influencia, para que dicho expediente quede sin efecto, en la seguridad de que tanto yo como todo el personal lo agradecerán en el alma, y será un estímulo para aquellos que en el cumplimiento de su sagrado de-

ber, tuvieron el honor de figurar en el cuadro de los mártires del Cuerpo.

Una clamorosa ovación premió las sinceras palabras del señor del Vado.

El teniente jefe de Seguridad hizo suyas las palabras del Comisario, al que abrazó emocionadísimo.

El Gobernador señor Atienza pronunció un bello discurso alusivo al acto que se celebraba y dedicó grandes elogios a la misión que desarrollan los cuerpos de Vigilancia y Seguridad, base del edificio social.

Siento—dijo—una gran satisfacción de encontrarme entre vosotros y de presidirlos y dirigirlos aunque sea circunstancialmente.

Dedicó un sentido elogio al desarrollo que se viene observando en dichos Cuerpos, que deben marchar siempre unidos para la defensa de la Patria.

—Yo prometo señor Comisario—añadió—que inmediatamente me ocuparé del asunto de los dos funcionarios sujetos a expediente y espero poder complacerle en sus justos deseos.

Terminó brindando por España, por el Rey y por Córdoba.

El gobernador civil fué muy aplaudido y vitoreado al retirarse del salón.

Antes ordenó la libertad de los detenidos que estaban a su disposición.

Hotel Barcelona

DE LA VIUDA DE JOSE GALAN DIAZ Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS. MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661 MADRID

Información del Ayuntamiento

Visitas

El alcalde interino don Manuel Varo Repiso, recibió ayer las siguientes visitas: Una comisión de profesores del Grupo escolar Marqués de Estella, don Joaquín Carbonell y Trillo Figueroa, don Juan Gómez, don Rafael López, doctor Villaceballos, don Antonio Velasco Zapata, don Enrique Villegas Montesinos y don Emilio Anaya Saez.

Manifestaciones del alcalde

El señor Varo Repiso, recibió a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento y les manifestó que había recibido numerosas quejas, de personas humildes de condición, relativas a las horas de apertura y cierre del mercado.

Sus visitantes le expusieron los perjuicios que les ocasionan el actual horario impuesto por los comités paritarios respectivos, puesto que muchos obreros tienen que marchar a su trabajo antes de las ocho de la mañana, hora en que se abre el mercado, sin que puedan llevar consigo sus almuerzos lo que obliga a sus respectivas esposas a abandonar los quehaceres del hogar doméstico, e incluso el abandono de sus hijos, para llevar al lugar donde sus esposos trabajan el ordinario condumio.

El señor Varo Repiso, estimando muy acertadas las razones expuestas visitó al digno gobernador civil de la provincia don Graciano Atienza, al cual expresó lo irracional del horario de apertura y cierre del mercado y además por el Ayuntamiento se ha remitido en análogo sentido, a la primera autoridad civil de la provincia, un atento oficio cuya resolución se espera con ansia y que sin duda estará inspirada en el recto proceder y reconocida justicia del señor Atienza.

La Comisión Permanente

Mañana, a las siete de la noche, celebrará sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

MILITARES

Presentaciones

Se ha presentado en el Gobierno Militar de esta plaza el coronel de la cuarta zona Pecuaría, conde de las Quemadas, los tenientes de Artillería, don Andrés Pérez y don León Villorin; los capitanes de infantería don Manuel Villar Muñoz don Joaquín Fernández y el teniente de caballería don Eduardo Quero Galdoni.

Si le interesa un buen camión, pida detalles de STERLING que está especialmente construido para suministrar un servicio eficaz y NO ES UN AUTOMOVIL CONVERTIDO EN CAMION, SINO UN VERDADERO AUTOCAMION. MODELOS HASTA DOCE TONELADAS Agente para la provincia: J. Adame, Reyes Católicos, 7.

Las fiestas de Carnaval

Hoy se celebran las fiestas de Carnaval reducidas a este día y al domingo de Piñata, como saben nuestros lectores, en virtud de una disposición del Gobierno.

Esta tarde en el Paseo de la Victoria se efectuará la batalla de flores, confetti y serpentinas que seguramente resultará muy animada si el tiempo la favorece.

La Banda municipal de Música amenizará la estancia en dicho lugar interpretando escogidas composiciones.

Estudiantinas y comparsas

Como consecuencia de la reducción de los días de Carnaval este año se han organizado menos comparsas que en los anteriores.

Las estudiantinas del Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", y las Sociedades filarmónicas Rubio y "Fíguro Cordobés", recorrerán las calles de nuestra población y visitarán a las autoridades, casinos y determinadas personas.

Los bailes

El Real Centro Filarmónico Eduard Lucena inauguró anoche su nuevo y hermoso local de la calle Ambrosio de Morales, que estaza exornado con gusto, celebrando un baile muy lucido.

En él lucieron sus encantos bellísimas muchachas algunas de las cuales ostentaban disfraces caprichosos.

Los Casinos y Centros artísticos de Córdoba tienen anunciados los siguientes bailes con motivo de las fiestas de Carnaval:

Círculo de la Amistad: Los días 2, 4 y 9 a las once y media de la noche y el día 3 baile infantil a las cinco y media de la tarde.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes: Día 8 a las once de la noche.

Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena": Días 2, 4, 8 y 9 a las diez y media de la noche.

Fíguro Cordobés: Días 2, 3, 4 y 9 a las diez de la noche.

La circulación de carruajes y peatones

Instrucciones dictadas por la Alcaldía para la circulación de carruajes y peatones durante los días de Carnaval.

Durante las horas de paseo de carruajes en el del General Primo de Rivera los peatones lo cruzarán solamente por el paso señalado frente a la Puerta de Gallego.

Los carruajes tendrán acceso al paseo por la rotonda que existe al final de la Avenida de Canalejas, por la Puerta de Hierro y por la rampa situada frente a la Puerta del Almódovar.

El desfile de vehículos se verificará por la Avenida de Cervantes, de América y Gran Capitán.

En las tardes de dichos días y en todo otro momento en que la afluencia de público lo exija, se prohibirá la circulación de carruajes por las calles de Gondomar y Concepción.

Durante el desfile de carruajes por la Avenida del Gran Capitán, las personas que de ello tengan necesidad, lo cruzarán siguiendo las indicaciones de los agentes colocados en los puntos de paso.

La circulación de coches y automóviles por las calles del interior de la ciudad se verificará a marcha muy moderada para evitar accidentes. Los conductores de unos y otros reducirán aún más la velocidad antes de llegar a los sitios señalados para el paso de peatones.

Se citan a continuación los artículos del vigente Reglamento de circulación Urbana e Interurbana que se refieren al tránsito de peatones, para su puntual observancia por estos.

Artículo 92.—En toda vía pública en la que existan aceras, los peatones tienen obligación de circular exclusivamente por estas, absteniéndose de ocupar las calzadas destinadas al tránsito de vehículos.

Cuando en la vía pública no existan aceras o la circulación de videntes sea tan densa que las aceras resulten insuficientes, los peatones deberán circular lo más próximo a los bordes de la calzada.

Artículo 95.—Todo peatón que tenga que atravesar la calzada deberá cerciorarse previamente de que se haya libre a ambos lados suyos.

Los peatones se hallan obligados a atravesar rápidamente las calzadas siguiendo una trayectoria perpendicular al eje de éstas.

Artículo 96.—Cuando los agentes hayan hecho la señal de detención a los carruajes, teniendo en cuenta que la parada de éstos habrá de tener corta duración, los peatones deberán cruzar la calzada rápidamente y agrupados, absteniéndose de entorpecer el paso, ya sea deteniéndose para conversar o para hacer preguntas a los agentes de la autoridad, a los que les está terminantemente prohibido entablar diálogos durante sus horas de servicio.

Así mismo se prohíbe cruzar la

calzada fuera del tiempo en que estén detenidos los carruajes.

Artículo 98.—En las vías en que se coloquen señales ópticas o luminosas para marcar los puntos de paso de los peatones se prohíbe a éstos atravesarlas por sitios distintos de esos pasos.

Artículo 99.—Si desobedeciendo las indicaciones del agente encargado de regular la circulación de un cruce, fuera atropellado un peatón por un vehículo, el conductor de éste, no podrá ser acusado de negligencia; en estos casos, se considerará como atenuante la circunstancia de utilizar el viandante la calzada durante el período de tiempo reservado para la circulación de vehículos en tal paraje.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

La obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO. TELEFONO CORDOBA

Notas de Sociedad

En El Carpio se halla gravemente enfermo el rico hacendado don Juan de Dios Delgado y Porras hermano de nuestro antiguo corresponsal, de dicho pueblo, don Ramón.

Mucho lo sentimos y hacemos votos por que recobre la salud.

—Ha salido para Londres, Manchester y otros importantes centros industriales de Inglaterra el apodado general de las acreditadas Pañerías Inglesas, Mister Butles, al objeto de adquirir los artículos de más novedad para la próxima temporada.

—Ha regresado de Madrid el exdiputado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

—Se halla enfermo el catedrático de la Escuela Normal de Maestros don Antonio Ruiz Martín.

Celebraremos que en breve recobre la salud.

—Doña Elisa Barón, viuda de Montijano, ha regresado de sus posesiones de Aguilera.

Ha marchado a Madrid don Ricardo López Suárez Varela, acompañado de su distinguida esposa.

—El exdiputado a Cortes don Andrés Peralvo Cañuelo se halla enfermo de gravedad.

Lo sentimos y celebraremos que se restablezca en breve.

—Nuestro distinguido amigo don Jerónimo Padilla Cobo ha regresado de Madrid donde se encontraba desde el día 2 de Febrero último para consultar nuevamente con el doctor Marañón, sobre la enfermedad que padece.

Celebraremos que esta consulta tenga un resultado satisfactorio.

—En Montoro, y ante el rector de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, don Antonio Jiménez Márquez, han firmado sus esposales en el domicilio de doña Teresa Torres, viuda de Gómez, madre de la novia, la bellísima y virtuosa señorita Antonina Gómez Torres Pardo y el culto farmacéutico de dicha población, don Rafael Rivas Serrano.

Actuaron de testigos por parte de la novia, don Antonio Tortosa Robles, don Cipriano Martínez Ariza, don Juan Martín Madueño Molina, don Emilio Blanco Argudín, don Ramón Garijo Benítez y don José Carrillo Pérez y por parte del novio, los médicos de dicho pueblo don Pedro Serrano Mora y don José Torres Medina; don Pedro Serrano Fernández, don Francisco Serrano Conde, don Amador Calzadilla León, don Bartolomé Vacas Fresco y don Francisco Pérez Rodríguez.

El acto se celebró en la mayor intimidad por el reciente luto de la familia de la novia.

La boda se efectuará el día 30 del mes actual.

REGIMIENTO INFANTERIA DE LA REINA, NUMERO, 2

Debiendo llevarse a efecto el próximo día 10 de Marzo a las once de su mañana en el cuartel de la Victoria que ocupa este Regimiento, la venta en pública subasta de pujas a la lana de una mula de desecho, se pone en conocimiento de todo aquel que desee concurrir a la citada subasta a los efectos correspondientes, significándole que este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

Córdoba 24 de Febrero de 1930.—El comandante Mayor, Manuel Sagrado. V. B. El coronel, Viana.

HACIENDA

Libramientos

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Jefe de Telégrafos, don Antonio Rodríguez, Administrador de Correos, don Domingo Esparza, don Rafael Reina, don Rafael Vazquez, don Nicolás Ciria, don Maximino González, don Juan Rodríguez, don Ramón Casares, don Luis Serrano, don Manuel Pozanco y Depositario Pagador.

BEBAN SIEMPRE Fino "LA RIVERA"

GACETILLAS

Oficio de ángeles

Ayer a las cuatro y media de la tarde en la iglesia parroquial de San Andrés, se celebró el solemne oficio de ángeles por el precioso niño Vicente Varo Bujalanc.

Al acto asistieron numerosísimos amigos de los padres del nuevo ángel.

Ocuparon la presidencia el abogado don Manuel Enriquez Barrios el alto personal de la Sucursal del Banco de España y en representación de la familia doliente el alcalde don Manuel Varo Repiso, don Rafael Osuna Pineda, don Juan Aguilar Fuentes, don Federico y don Rafael García Varo.

Terminada la ceremonia, el cortejo precedido del clero, marchó al cementerio de San Rafael en que estaba depositado el cadáver y donde recibió sepultura.

Reiteramos la expresión sincera de nuestro sentimiento por esta dolorosa pérdida, a los afligidos padres, abuelos, hermanos y demás familia del monísimo niño Vicente Varo Bujalanc.

Estancos abiertos

Hoy estarán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, número 36; Alfonso XII, 20; Juan Rufo, 40; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Healejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sanchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Obispo Pérez Muñoz, 14; Plaza de Colón, 1; San Fernando, 149; Plaza de Cánovas, y Alfaro, 44.

PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP

Abogado Compás de San Francisco, 8

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos las crónicas de Modas y Taurinas, cartas de nuestros corresponsales en Montemayor y El Carpio, la información de Instrucción Pública y la sección religiosa.

Farmacias de guardia

Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 26; don Manuel Pineda Sanchez, Maese Luis, 28; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15; don Angel Rodríguez Sanchez, Alfaro, 71, y don Uldarico Presa, Alfonso XII, 98.

Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

SAN FRANCISCO.—ALMACEN DE CARBONES

FRANCISCO MEDINA

Los carbones minerales y vegetales que este almacén sirve a domicilio son los mejores, más limpios y demás calorías. Plaza de Colón, 14. Teléfono 1-7-5-8

Detenidos

Los agentes de Vigilancia señores Herrera y Hernández, detuvieron ayer a Antonio Ochoa Romero, que en unión de su hermano Bernabé, violaron la puerta de la habitación que ocupaba su hermana Rafaela en la calle San Eloy número 11 y se llevaron ropas y efectos que pignoraron en el Monte de Piedad.

Coche abandonado

El guardia de Seguridad, número 26, denunció ayer al chófer José Palacios Fernández, por dejar abandonado su automóvil en la Puerta Nueva.

Acercas de las oposiciones al Magisterio

Comisionados por todos sus compañeros de esta provincia y para asistir a la reunión que el próximo día 6 se celebrará en Madrid, en la que estarán representados los opositores al Magisterio de toda España, marcharán el día 4, en el rápido, los opositores de Córdoba don Juan Romero Barranco, don Francisco Mantas Linares, don Antonio Lucena Pérez, don Juan Arroyo Gómez, don Antonio Dieguez Santos, don José del Pino Molina y don Rafael Leña Morán.

Mucho celebramos que consigan su propósito, como es de justicia, los maestros que tomaron parte en las últimas oposiciones.

MANTONES DE MANILA

bordados, directos de la China al comprador. Unico depósito de Andalucía. Surtidos extensos. Como no hay intermediarios precios de fábrica ALMACENES HIERRO ARAGON Regalamos cupones mercantiles

Un niño herido

El niño de dos años Rafael Martínez Aljio fué asistido ayer en la Casa de Socorro de una herida incisa en la mano derecha que se produjo con los cristales de una botella que se le rompió al caer al suelo.

El nuevo local del Centro Filarmónico

Anoche verificóse la inauguración del nuevo local del Real Centro Filarmónico "Eduardo Lucena" ha sido admirablemente acogida la casa número 9 de la calle de Morales o sea don el Teatro Principal.

El Centro Filarmónico, con motivo del cambio de domicilio, ha mejorado.

Por el nuevo local desfilaban numerosísimas personas que llenaron los salones haciendo grandes elogios.

Tanto el presidente municipal don Ramiro López como los miembros de la directiva, recibieron muchas felicitaciones unimos la nuestra.

La Junta directiva, en éxito obtenido con la inauguración de su nueva casa ha acordado más de los bailes que tenía, otro, mañana lunes.

J. GARZO

Lámpara de cuarzo.—Disternido Duque de Fernán-Núñez, 1.

La trata de blancos

Por los agentes de Vigilancia señores Trillo y Rosas, fué detenido ayer Margarita Caballero de 42 años, con domicilio en calle San Fernando 48, por reclutar jóvenes, para traer a Sevilla a ejercer la prostitución ofreciéndoles dinero.

Fué puesta a disposición del juez municipal correspondiente.

Los jueces municipales

Ayer tomaron posesión los jueces municipales don Pedro Villoslada Peichalup y don Francisco Fernández, suplente del distrito de San Francisco, don Antonio Carrasco Sureda, respectivamente y de juez municipal propietario del distrito de San Francisco don Pedro Villoslada Peichalup.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido ayer la niña de once años que Carmona de ligeras en la espalda causadas por un

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GONZALEZ

Marqués de Boil, 5 (antes calle de la Estrella) Teléfono 2508

Plato del día: Turnedora a la rosini.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE DE FRANCISCO GONZALEZ

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1000

Servicio esmerado por el día a la carta. Se sirven banquetes y fuera de la población. Plato del día: Riñones santos.

RESTAURANTE CONDOR, NÚM. 2 (Esquina de las Puercas)

Tendillas.—Teléfono 1000

Especialidad en servicios quetes y bodas. Se sirven de clase de bebidas.

ARRENDAMIENTO DE RUSTICA

Desde San Miguel próximo al cortijo denominado "rero Alto", sito en el campo de esta capital. Edificio de Eduardo Dato, número 1000

CUELLOS RE

Ofrecemos buen surtido de renard isabela, renard renard isabel. Precios módicos. Conde de Cárdenas, 24.

PARA CARNAL

acaba de llegar un magnífico de medias de hilo y seda siempre, la CASA MUR

Maria Cristina, ofrece a precios limitados OFERTA ESPECIAL

Medias gasa, seda natural. Medias seda fina

PARA EL CAR

Se acaban de recibir las peladillas de Alcoy y de Antonio Candela Aznar. Cárdenas, 7, 9 y 11.

EL MANANTIAL

AGUAS MINERALES. Venta al por mayor y al por menor. Teléfono 1.002

Confetti unicolor, rojo, de papel nuevo. "Alegria", inofensivos, y deslijan perfectamente rolillos, guirnaldas y todos los tipos de Carnaval. Venta al contado. Calle de la Estrella, 1.—Teléfono 2858

# Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

## LA LOTERIA

### Córdoba descarga tormenta de billetes de mil pesetas

La visita que nos hizo Alfonso había correspondido a el premio "gordo", de la Nacional. Justificada razón a los coros solo se les oía decir: "Lotería es un embuste. Lotería no le cae a nadie. Repetido durante treinta años si quieres Julián!, la Lotería razón a las malas lenguas estaban desacreditando. Protestas de los aficionados y lamentos de la diosa Fortuna que anda siempre tan fijas en Córdoba su aten hace unos días le dijo a uno de los administradores: "Este desgraciado mortal es el afamado cocinero don Antonio Salamanca dueño del restaurant de "Los Luises", que mañana obsequiará con una copa y una suculenta tapa a cuantos vayan a felicitarle por su mala "suerte". Y por último un amigo nuestro don José Montoya Caballero que lleva el número 17.883 al darle nosotros la noticia por teléfono, tuvo que ser asistido de un síncope y con los dientes hizo 17.883 decimillos del que él tenía en las manos.

## Córdoba Tennis Club

Con la mayor brillantez y extraordinaria animación, se ha celebrado la fiesta de Carnaval, organizada por esta Sociedad.

Las señoritas lucieron lindos disfraces y peinados de época. Sus cabellos de plata y oro contrastaban con el color de los vestidos y una vez más triunfó la belleza de lo más distinguido de nuestra sociedad.

Los caballeros vistieron disfraces de Pierrot y dominó y un castizo hizo honor al típico traje de la tierra. El comedor del Hotel Regina, adornado con verdadero gusto, presentaba un aspecto fantástico; las serpentinatas pendían de las guirnalda a modo de lianas multicolores y la pista de baile parecía suspendida del cielo.

A la batalla de serpentinatas siguió la de confetti dando al conjunto una nota de color bellísima.

Después se repartieron Craquet con sorpresas.

Dos batallas de bolas de nieve fueron el broche final de esta fiesta de la que todos conservarán un recuerdo imborrable.

Asistieron las señoras de Corazón (D. Manuel y D. José), de Guirao, de Padilla (D. Jerónimo), de González, (D. Enrique), de Sanguino, de Izardí, (D. Rafael), de La Puente, de Baraibas, de Rivas, de Vidal, de Marín (D. José), de Fresneda, de Cruz Conde (D. Juan), de González Madrid, señora viuda de Alvear y señora viuda de Hernández.

Señoritas de Molina Belmonte, de González, (Anita y Lolita), de Fernández de Mesa y Hocés (Anita), Elena y Florita Sanguino, María Teresa Cáceres, Rafaelita y Pastora Barasona, Rosita Hernández, Margot y Pilar Morales, Conchita Baraibas, Maruja Ferrando, Esperanza Valderrama, María Luisa de Alvear, Manolita Marín, Sisi Izardí, Angelita, Soledad y María González Clementson, Maruja Fresneda, Irene Alcántara, Blanca, Mariló y Angelines La Puente, Meri y Pilar López Huici, Blanca Cruz Conde y Luz Fernández de Córdoba.

Señores Algarra, Guirao (D. Nicolás y D. Rafael), Corazón (D. Manuel y D. José), Muñoz y Ramirez de Vergel, Lacalle y Belmonte, Padilla (D. Jerónimo y D. Sebastián), Sanguino, Simón, Calvo, Rivas Monroy, Vazquez de la Torre, Salinas, Cáceres (D. Miguel), Ruiz Maya (D. Germán), Poyatos, Font, Ager, Rivas, Vidal, Ferrando, Carbonell, Gordón, Izardí, (D. Rafael), Basterrechea, Saez Santamaría, Vazquez Campo, Marín, Quero, Morales, Molina, López G. de Canales, Jarillo, Fernández Castillejo, Alcántara, García Romero y Mellizo.

SE ARRIENDA desde el día del portal de la casa calle Diego León, al lado del Instituto. Razón: Marmol Bañuelos, 5.

## Los espectáculos

### GRAN TEATRO

Presentación de la Compañía de Margarita Xirgú

Como estaba anunciado, anoche debutó en el Gran Teatro la Compañía de dramas y comedias que dirige la eminente actriz Margarita Xirgú y en la cual figura de primer actor el prestigioso artista Alfonso Muñoz.

La obra escogida para la presentación fue "Más fuerte que el amor" de Jacinto Benavente, la cual fué interpretada con gran esmero.

Margarita Xirgú en su papel de Carmen nos dió un curso completo de arte escénico. Creemos imposible que ninguna actriz pueda hacer vivir con más intensidad que ella el tipo de la protagonista de "Más fuerte que el amor". El público estuvo pendiente hasta de sus menores movimientos y a la terminación de cada acto premió la labor de la exitosa comediante catalana con atronadoras salvas de aplausos.

Alfonso Muñoz hizo una verdadera creación del papel de Carlos y compartió los aplausos con la Xirgú.

Necesitaríamos un espacio de que no disponemos para hacer, siquiera un sucinto elogio a todos los artistas que intervinieron en la interpretación y puesto que no podemos cumplir nuestros deseos nos limitaremos a decir que cumplieron su cometido con la mayor discreción y a tono siempre con las primeras figuras de la Compañía.

La representación fué realmente suntuosa en cuanto a decorado y trajes.

Se puede decir en justicia que el debut de la Compañía de Margarita Xirgú constituyó un gran acontecimiento artístico.

### TEATRO DUQUE DE RIVAS

Estreno de la Tatarabuella

Anoche hizo su presentación en el teatro Duque de Rivas la gran compañía de Comedias de Irene Alba García León-Perales, con el estreno de la comedia en tres actos de José Juan Cadenas y Emilio del Castillo, titulada "La Tatarabuella".

La falta material de espacio, que muy sinceramente lamentamos, nos impide dedicar una mayor atención a la obra estrenada anoche.

Se trata de una comedia fina, muy bien lograda, de asunto moderno y muy humano, que tiene por base la justificación de una pasión amorosa en un hombre de edad avanzada.

Lo que si queremos reseñar es la magnífica e imponderable labor que los intérpretes supieron dar a la comedia.

Irene Alba, en su papel de tatarabuella hizo una verdadera creación imposible de superar. Su labor fué algo maravilloso a lo que estamos muy poco acostumbrados a ver en Córdoba.

Mercedes Prendes y Julia Caba interpretaron sus papeles con gran maestría, como asimismo los señores Perales y García León, y demás elementos que tomaron parte en la Comedia.

Puede decirse que la compañía que anoche se presentó en el Duque de Rivas es una de las más completas que han pasado por nuestros teatros.

El público premio con grandes ovaciones la magistral labor de los artistas.

Para estos cómicos puede asegurarse que no hay comedia endebte ni mala.

Es una verdadera pena, que el público no respondiera en la medida que corresponde a una Compañía de los méritos de la de Irene Alba García León y Perales.

Esperamos que esta noche que se reprisará "Doña Tufitos", el teatro registre un gran lleno.

## TRIBUNALES

### Sentencia

La sección segunda de esta Audiencia, ha dictado sentencia en la causa seguida en el juzgado de Montoro por el delito de robo, contra Mariana Morales Fernández y Federico Liévano Rojo condenando a cada uno a la pena de cuatro años de prisión.

### Incoación de sumarios

El juzgado de Posadas instruye su mario por infracción de la ley de castigo contra Alvaro y Francisco Castillo Molina.

El de Montilla por robo de caballerías en el cortijo "Puccini", de aquel término.

### Importante para los olivares

En la acreditada fábrica de capachos para molinos aceiteros "San Rafael", existen grandes partidas de capachos de fibra de coco y de esparto en todos los diámetros los cuales se sirven con economía y rapidez.

Escritorio: A. de Canalejas 7, principal derecha. Teléfono 1255. Almacenes: Almanzor, sin número. Córdoba.

## MADRID

El general Weyler se encuentra gravemente enfermo

Desde hace días se encuentra enfermo el capitán general de Valeriano Weyler.

En la mañana de ayer se agravó notablemente y por la tarde hubo junta de médicos.

Estos diagnosticaron que el general Weyler padece una pulmonía.

En el parte colocado en la portería de la casa donde habita el paciente se advierte que la familia no recibe.

Numerosas personas desfilaron ayer por el domicilio del bizarro militar para interesarse por su estado y dejar tarjeta.

### EL ALMUERZO A SANCHEZ GUERRA

El conde de Romanones y el exdiputado socialista Indalecio Prieto tuvieron un diálogo muy interesante acerca de las elecciones

Como anteriormente se ha dicho, ayer, la comisión organizadora del acto del teatro de la Zarzuela obsequió con una comida íntima en el Hotel Ritz al señor Sanchez Guerra. Coincidió la estancia de los comensales en el Hotel con la de varias personalidades políticas que asistían al lunch con que fueron obsequiados los estudiantes de la Escuela de Arquitectura de la Argentina y se formaron corrillos en los que como es natural se comentaba la situación política.

El exdiputado socialista don Indalecio Prieto expuso al señor Sanchez Guerra el encargo que había recibido de la Sociedad "El Sitio", de Bilbao, de invitarlo a dar una conferencia.

El señor Sanchez Guerra contestóle que en vista de la prohibición acordada por el Gobierno en el último momento no podría por ahora ocupar la tribuna de "El Sitio", pero que lo haría cuando pueda y una vez que cumpla los compromisos de la misma índole que tiene contraídos en Valencia y Barcelona.

El conde de Romanones que también se hallaba en el local, saludó a Indalecio Prieto, diciéndole:

—Venga acá. Hace mucho tiempo que no lo veo.

—Si—contestó el exdiputado socialista—nos separa una muralla muy grande y varias filas de trincheras.

—No nos vemos—arguyó el conde—por que no hay Cortes.

—Ni las habrá. A mi me parece impropiciente que el Gobierno haya dado a decir que se aplazarán las elecciones legislativas. Esto era evidente. Por que yo nunca creí que las hubiera.

—Pero eso no se dice aunque se sienta.

—Pues parece que fué usted, conde, el primero que aconsejó que la convocatoria a Cortes se aplazara cuanto fuera posible.

—Es usted amigo Prieto un hombre de buen olfato. Pero mire, tal como están las cosas creo que no hay otra solución que convocar al Parlamento cuanto antes, si puede ser esta tarde mismo mejor que mañana. Creo que el Parlamento es la única válvula de seguridad de que hoy se puede disponer.

—Cuando el diálogo había llegado a este punto se acercó el grupo al señor Sanchez Guerra y dijo:

—No hay derecho a retener nada contra la voluntad de su dueño y tu Alvaro estás reteniendo lo que no te pertenece y el almuerzo.

Seguidamente los señores Sanchez Guerra y Prieto pasaron al comedor. Sanchez Guerra se ratifica en que continuará actuando en política

Con el señor Sanchez Guerra se sentaron a la mesa los señores Bergamín, Piniés, Armiñán, Payá, Ezarrriaga, Prieto, don Rafael Sanchez Guerra, don Honorio Castro, Zabala y otros.

Como es natural la conversación giró sobre política nacional y fué comentado con preferencia el discurso del expresidente del Consejo de Ministros.

El señor Sanchez Guerra negó que tenga el propósito de retirarse de la vida política. Es erróneo—dijo—la deducción que algunos han sacado de mi discurso en dicho sentido, pues to que me propongo actuar de ahora en adelante con más fe y más actividad que nunca.

Don José se mostró satisfecho de su discurso y repitió una vez más que había dicho cuanto se proponía decir.

Agregó que por su filiación y por su historial no podía decir más de lo que dijo.

Hizo presente también que le había complacido mucho la buena acogida que la opinión pública había

dispensado a su discurso, lo cual se refleja en los centenares de cartas y telegramas de felicitación que recibe diariamente.

### Junta general en el Ateneo

Ayer por la tarde se celebró una junta general en el Ateneo. El vicepresidente señor Pitaluga dió cuenta de las vicisitudes por que atravesó la junta directiva durante el periodo de la Dictadura.

El señor Royo Villanova pidió que se proceda a la elección de nueva junta puesto que la que ahora hay tiene el carácter de interina.

Después hizo uso de la palabra el señor Balbontín que abogó por la reforma del reglamento en el sentido de que permita expulsar a los socios que trabajaron o realizaron actos en contra del Ateneo.

Aludiendo a la Dictadura dijo que él personalmente se consideraba vendido por el acróstico que envió a "La Nación", y que fué publicado obteniendo un éxito extraordinario.

Se acordó citar a junta general extraordinaria para tratar de la proposición del señor Balbontín y para elegir la junta de Gobierno.

Ha sido suspendido el mitin anunciado para hoy en la Casa del Pueblo

Por orden gubernativa ha sido suspendido el mitin que iba a celebrarse hoy en la Casa del Pueblo en el que actuarían como oradores, los señores Sanchis Bantús, Saborit, Largo Caballero y Besteiro.

### BERENGUER Y LOS PERIODISTAS

Visitaron al presidente los generales Saro y Cavalcanti. El jefe del Gobierno desmintió la dimisión del general Barrera

El general Berenguer recibió en el ministerio del Ejército al doctor Bartrina y luego en la Presidencia despachó con el señor Benítez de Lugo y sus secretarios.

Volvió al Palacio de Buenavista y fué visitado por los generales Saro y Cavalcanti y por el director general de Seguridad.

Después el general Berenguer recibió a los periodistas a quienes dió que no ocurría nada de particular.

Refiriéndose a la visita que le hicieron los generales Saro y Cavalcanti dió que había tenido carácter particular y que él también había estado por la mañana haciendo algunas visitas particulares.

Como un periodista aludiera a la supuesta dimisión del capitán general de Cataluña el general Berenguer dió que esa noticia era completamente inexacta y que ni siquiera sabía de donde había salido.

### El aplazamiento de la conferencia de don Melquiades Alvarez

Parece que el Gobierno no ha prohibido con carácter definitivo la conferencia política que tenía anunciada don Melquiades Alvarez.

Lo único que ha hecho es aplazarla, como hizo con la de Sanchez Guerra, por estimar que la fecha que se había señalado para la celebración de dicho acto no era oportuna.

El criterio del Gobierno es que todos los políticos pueden expresar su pensamiento pero cuando las circunstancias sean favorables.

### Nota política

Durante todo el día de ayer circularon diversos rumores acerca de una supuesta actitud y de determinados propósitos pero lo cierto es que después del despacho que el general Berenguer tuvo con el Monarca la situación quedó perfectamente clara ante el propósito definitivo del Gobierno de mantener íntegramente los adoptados en el Consejo de Ministros últimamente celebrado y que fueron concretados en la nota que se facilitó a la prensa comentando el discurso de Sanchez Guerra.

En vista de la firmeza del Gobierno de mantener sus acuerdos el capitán general de Cataluña general Barrera no ha habido inconveniente

en retirar la dimisión que tenía presentada.

## PROVINCIAS

### RESUMEN TELEGRAFICO DE NOTICIAS

Linares. Estuvo en ésta el señor Yanguas que expresó el propósito de crear una agrupación política que se denominará social y conservadora y de la cual será él el jefe.

Ecija. Cuando iba a ser enterrado don Jerónimo Enrile de 25 años, hijo del coronel de Artillería del mismo apellido se notó que daba señales de vida y el clero que ya había ido a la casa tuvo que retirarse.

Barcelona. Un periódico afirma que el general Primo de Rivera ha sido visto en Perpignan.

Ha sido libertado el estudiante de la Facultad de Medicina Tomás Casañeda que fué detenido por formar parte de la manifestación que fué a pedir la libertad de otros compañeros.

## Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 1.º de Marzo de 1930.—Semana del 3 al 8

Reses mayores.—Don Antonio Torralba, 3 a 3'23 pesetas; don Domingo Montero, 4 a 3'23; don Manuel Criado, 5 a 3'24; don Francisco Riobóo, 2 a 3'24; don Rafael Zurita, 3 a 3'24; don Miguel Merino, 7 a 3'24; don Francisco Amián, 7 a 3'25; don Isidro Barbudo, 2 a 3'25; don Martín Crespo, 2 a 3'25; don Fernán do Serrano, 5 a 3'25; don José María López, 3 a 3'25; don Fernando Cadenas, 4 a 3'29; don Antonio Torralba, 5 a 3'30; don Francisco Martínez, resto a 3'30.

Terneras.—Don Esteban Diaz, 3 a 3'85 pesetas.

Menores.—Don Francisco Martínez, 25 a 2'50 pesetas.

Los precios libres para el entrador, son:

De 2'98 a 3'05 pesetas para el ganado vacuno.

A 3'45 para terneras.

A 2'25 para lanar y cabrio.

Precios de cotización del 4 de Marzo hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a . . . . .	3'70
Sin hueso, kilo, a . . . . .	5'14
Ternera con hueso, kilo, a . . . . .	4'20
Sin hueso, kilo, a . . . . .	5'80

**JABONES**  
Se sirve a domicilio  
Solicite precios a fábrica  
"Sta. Matilde". —: Teléfono 2679

**SANDALIO VIDAL**  
Puesto del Mercado número 265. Se vende carne de cordero lechal a 3'80 pesetas kilo

**SOMMIERS**  
Los mejores y más baratos, venta al por mayor y menor, se hacen toda clase de composuras a precios reducidos y se dan facilidades de pago. Fábrica y oficinas: TENIENTE CARBONELL, Nº 4, 10 RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

**Ferretería "El Candado"**  
Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, Córdoba.

**Motocicletas**  
de todos los precios, desde 650 pesetas Automoto, Douglas, Velocette, Royal, Mo-Monté Francis-Barnett, Royal-Catfield, etc.  
Ventas a plazos y al contado.  
Se desean agentes en algunos pueblos de la provincia.  
Pidan detalles a:  
**Arturo Méndez Maldonado**

†  
VI ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**Don Manuel Baquerizo Barranco**  
FALLECIO EL DIA 4 DE MARZO DE 1924, CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD  
— R. I. P. A. —  
Todas las misas que se celebren el día 4 del actual en el Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete en adelante, en Santa Marta y en Capuchinos a las ocho y ocho y media, así como la misa y el jubileo del día 5 en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús y el Jueves Eucarístico en la iglesia de San Pablo, serán aplicados por el alma de dicho señor.  
Su viuda, hijos, hijas políticas y hermano, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor.

†  
VI ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**Doña Elisa Capilla Infante**  
QUE FALLECIO EL DIA 3 DE MARZO DE 1924, CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
— R. I. P. A. —  
Todas las misas que se celebren en el parroquial del Salvador (Compañía) el día 3 del corriente, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.  
Sus hijas políticas doña Angela, doña Rosa y doña María Bojollo, hijos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

**AYER**  
anemia, insomnio, mareos, inapetencia, palidez.

**HOY**  
la salud le ha devuelto el vigor, el color en sus mejillas y aumentado el apetito, la alegría y el ansia de vivir.

Este es el milagro conseguido con el activo regenerador  
Jarabe de  
**HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones  
Se advierte que no se vende a granel

**Bloques de Cemento**  
Para construcciones  
**ULTRA ECONOMICAS**  
Pidan precios y detalles en  
**MEDINA AZAHARA**  
Canalejas, 9. Teléfono 2126 Córdoba

LA VIDA Y LA MODA

El Carnaval

Cuando llega el Carnaval, se nota cierto optimismo y alegría en el rostro de todas las mujeres. Son las fiestas que más oportunidad muestran para el lucimiento femenino.

Los hombres aprovechan estos días para extralimitarse un poco más en las tonterías que acostumbran, y nosotras para hacerles menos caso que en otras ocasiones.

El Carnaval es simpático por el bullicio, por la libertad social que se deja ver, por el humorismo que todo el mundo exterioriza.

Esto es una muestra de que actualmente se acepta mejor la ironía, el gracejo, la... informalidad.

Estas son cosas que existen en todo el año, pero preferimos practicarlos en los días de Carnaval, por que así nadie se engaña. Todo el mundo sabe que habla por hablar, se divierte y se luce por que está autorizado para ello.

Unos por otros nos contenemos en la vida y de esa esclavitud de cada persona, surge la libertad de todos. En cambio en los días de Carnaval, prescindimos de la esclavitud individual para esclavizar a los demás.

La vida que es continuamente un antifaz, goza ese par de días que el Gobierno concede durante el Carnaval. Con ser ambiente de mentira, de mascarada, resulta muchas veces más real, y más humano que el resto del año.

Entre las novedades que los dibujantes han creado para este Carnaval, hemos visto un disfraz original y llamativo para las mujeres. Un gaito; con sus altas polainas, americana larga, pantalón ancho, y careta de "mizifú".

Si adoptáis el modelo para los próximos bailes de disfraces, estoy segura de que os hacéis las dueñas de la reunión. Y si algún "pollo" no os hace caso, le "arraiñais".

Soledad Cuevas (Prohibida la reproducción)

EL CARPIO

La toma de posesión del nuevo Ayuntamiento

Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de El Carpio. Previa proclamación de concejales verificada el día 25, al siguiente día se reunieron en las Casas Consistoriales los señores designados para proceder a la elección de alcalde y los demás cargos.

Ocupó la presidencia el alcalde don Francisco Gracia y en breves palabras, después de saludar a sus compañeros de corporación expuso los propósitos que piensa desarrollar en su nuevo cargo.

El pueblo entero ha acogido sin reservas, antes bien, con mucha simpatía las declaraciones del alcalde, persona competentísima y de gran prestigio en las lides municipales.

Al felicitar al nuevo Ayuntamiento, nos felicitamos por los beneficios que a nuestro pueblo puede proporcionar la elección.

Corresponsal

SE ARRIENDA desde el día un bonito portal para establecimiento con instalación completa de estanterías, puertas, escaparates, muestra y marquesina, e instalación y aparatos de luz, con sótano o sin él, en la calle Cruz Conde núm. 4, La Palma, próximo a la Plaza de Cánovas. Para informes, Confeitería de "La Perla".

SOLARES. Se venden en la carretera del Brillante, frente a la huerta San Pablo. Informes, Obdulio Blancas, Reyes Católicos, 4, taller de mármoles, Córdoba.

SE VENDEN tres escaparates completos con lunas primera, entre paños, etc. Un mostrador con cristal una vitrina con espejos y un coche manola, todo en muy buen uso. Razón, Hijos de Rafael G. Ripoll, Concepción, 33 al 37.

SE ARRIENDA un piso principal derecha, Plaza Cárcel, 3. Para verlo de tres a cinco. Razón: Jardín Alcázar.

SE ARRIENDAN pisos. Informes: Sánchez Peña, núm. 1, comercio (Plaza de las Cañas).

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

Almanaque-Guía de «El Cultivador Moderno»

Constituye esta obra que consta de más de 400 páginas, ilustrada con centenares de grabados, un consultorio completo, en consonancia con las prácticas sancionadas por la experiencia y los últimos progresos del agrarismo.

Al propio tiempo que se indican las labores y trabajos que reclaman los campos, las viñas, los frutales y el bosque, etc., se señalan los métodos más modernos y ventajosos para conservar y transformar los productos, sean de la viña o del olivar y los procedentes de las demás explotaciones agrícolas o ganaderas.

Una sección de meteorología popular, cuidados del corral y gallinero, explotación del conejo y cocina rural, completan los capítulos dedicados mensualmente a resolver todos los problemas de la granja, sugiriendo ideas nuevas y orientaciones que facilitan aumentar los productos y las rentas de las haciendas.

Es sumamente interesante el calendario mensual de siembras y plantaciones de hortalizas, flores y árboles, copiosamente ilustrado.

Avalora, además, este libro de consulta, un estudio de la transformación de la Agricultura Nacional por la mejora de la explotación de los secanos, continuación de los trabajos que sobre nuevos métodos de cultivo viene dando a conocer el ilustre ingeniero español don Carmelo Benaiges de Aris, el cual se ocupa del aspecto importantísimo de la creación en secano de prados artificiales de alfalfa y esparceta. Este trabajo sobre el moderno cultivo de cereales y leguminosas llamará profundamente la atención de los expertos y de los agricultores.

Sigue a este estudio otro no menos valioso, del inspector provincial de Higiene y Sanidad Pledraria don Juan Rof y Codina, quien por primera vez hace un estudio de las razas de ganado de cerda españolas. Se trata de un trabajo notable que será leído por los ganaderos y agricultores.

Un trabajo de vulgarización del arte de confeccionar conservas domésticas, utilizando los productos que cosecha el agricultor, completa la parte técnica, a que siguen numerosos y variados consejos útiles.

Esta útil y completa "Guía", se regala a los suscriptores de la ilustración agrícola de Barcelona "El Cultivador Moderno", y se vende al precio de una peseta cincuenta céntimos el ejemplar en todas las librerías.

HOJALATERIA DE RICARDO ORTEGA

Instalaciones de agua y gas. Vidrieros artífices a 60 pastas ultra graduado. Especialidad en guardia-barras para autos y coches. Se componen radiadores. Construcción de toda clase de obras convenientes al ramo.

A 2'25 metro de canal y balante GARCIA LOVERA, 2. CORDOBA

ARRENDAMIENTO Se hace de la fábrica de velas de cera y bujía estearicas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar en Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

ARRENDAMIENTO de un piso pral, Gran Capitán, 36. Razón, en el mismo.

CRONICA TAURINA

Los niños, los petos y los protectores de animales

Los aires nuevos en la política, han traído la consiguiente renovación en muchas cosas. Todo el mundo pide que las cosas vayan al cauce lógico que llevaban.

Y los que escribimos de toros, ¿no tenemos nada que merezca protestarse y pedir la derogación?

Yo creo que sí. Hay muchas cosas que deben volver a su estado primitivo, por que fué una gran equivocación el reformarlas.

Claro que el que esto escribe no ha esperado a que caiga la Dictadura para protestar de lo que debía. No hace mucho que refiriéndonos a la disposición prohibiendo la entrada de los menores de catorce años a las corridas de toros y novillos, hacíamos ver, el absurdo de tal prohibición. Lo mismo nos ocurrió cuando los petos. Otra de las cosas peores que se les puede haber ocurrido implantar en la fiesta de toros.

Insistimos en ello, como es lógico. Hay que derogar esa disposición que podría estar con buena fé, pero que no debe continuar, por que buena fé no quiere decir acierto ni mucho menos.

Cuando va un pequeño a la plaza es por que lo lleva alguien de su familia. Un chico no dispone de dinero para asistir a un espectáculo tan caro.

Y los pocos que van, aprenden mucho más que viendo jugar al fútbol. El futbol es para "jugar". Los toros, es para "ver torear".

En los toros se aprende a embriagarse de arte cuando lo hay. A ser hombre y defenderse del peligro cuando existe. Se aprende también a ver como la inteligencia y el arte triunfan sobre la brutalidad, sobre la fuerza.

¿Cuando va a aprender un niño en un campo de futbol lo que en una plaza de toros? ¡Si hasta el público es mucho más correcto, más cortés, más amable que el que acude a los campos de futbol!

¡Si ya no tiran ni almohadillas, que no hacen daño!... ¡Es necesario derogar esa disposición!

Los petos. ¿Para qué sirven los petos? para poner en peligro constantemente la vida del jinete y del torero. Y además, el caballo sufre más, por que lo que se consigue con ello es alargar el sufrimiento.

No es que seamos inhumanos con los irracionales. Pero no hay que ser tan sentimental. El caballo habrá dado de sí todo lo que quiera, pero al llegar a esa vejez y encontrarse en los huesos, una muerte rápida le libra de mucho dolor. Con los petos pasan años y años sufriendo. Y al fin, tarde o temprano, mueren de mala forma.

Aparte de todas estas razones, si miramos las cosas bajo el punto de vista que lo ven algunos pusilánimes que pidieron los petos, para librar a los animales de una cornada, tendríamos que dejar de comer pollo, conejo, ternera, vaca y hasta pájaros fritos, por no hacer sufrir a los animales al matarlos.

Estoy seguro de que ninguno de esos protectores de seres irracionales, sufre cuando muere una pata de conejo o se come unos sesos de ternera.

"Cuantas", conozeo yo que propagan la protección a los animales de una manera excesiva, tienen en su casa un perrito al que le dan bizcochos para desayuno, y luego no saben hacer una caricia a un niño extraño, aunque sea de la lavandera de la casa, y menos le socorren con un pedazo de pan.

Hay que dejarse de sensiblerías y decir todo esto como se siente. Nosotros que no acostumbramos a mordernos la lengua para no hablar como hacen otros, decimos las cosas como las sentimos. Y creemos que nos asiste la razón.

¿No ha llegado la hora de decir la verdad sin vestiduras de ninguna clase? ¡Pue sahí está!...

Los compañeros "El Timbalero", "Don Nino", "Rodalbalo", "Pepe Romeo, Alfonso, Alcázar, "Chavito", Palacio Valdés, "Corinto" (Oro y plata). "Jerezano", Rafael y tantos otros que influyen con sus hábiles plumas en la opinión, en las empresas, en los toreros y en las autoridades, se deben desprender del silencio, protestando de todas estas cosas que van contra la fiesta, que pese a todos sus detractores, no se acabará nunca.

Juanito Puyazo

(Prohibida la reproducción)

ARRENDAMIENTO. Desde el día se arrienda un piso bajo independiente, con cuatro habitaciones, patio y demás dependencias, en 60 pesetas mensuales. Calle Gutiérrez de los Rios, 15 Para tratar: Avenida Canalejas, 20 pral izqda.

SEÑORA desea colocación. Asistencia de caballero, niños o cosa análoga. Zamora no sin número.

SE VENDE. Cuadros al óleo, grabados antiguos, palmeras, piano y pianola. Razón: en Fernando Colón, 1 de 9 a 3.

SE COMPRA caja registradora, económica y en buen estado. Alfonso XIII, 52, Córdoba.

ALMONEDA urgente se hace de armario de luna, cómoda, estrado de rejilla y varios muebles más, en la calle Bataneros, número 7.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día, en la barriada de Alcolea, de dos casas, una de ellas con jardín, planta alta y baja y con todas las condiciones necesarias e higiénicas de la moderna construcción. Informarán en la Cámara Agrícola de Córdoba.

De Montemayor

Con arreglo al Real Decreto de fecha 15 del actual, el día 25 fueron proclamados concejales del Ayuntamiento de esta villa en calidad de mayores contribuyentes, los siguientes señores:

Don José María Galán Varona, don Antonio Rodríguez Córdoba Nadales, don Enrique Carmona Mata, don Enrique Mata Llamas, don José Carmona Gómez, don Juan Siles Luque y don Fernando Moreno Luque.

Como exconcejales que obtuvieron mayor número de votos en las tres elecciones anteriores a 1923, los señores siguientes:

Don Antonio Varona Jiménez, don José María Carmona Galán, don Salvador Varona Jiménez, don Antonio Moreno Castro, don Manuel Carmona Jurado y don Rafael Jiménez Aguilar.

Con fecha de ayer, 26, y con arreglo a los preceptos del referido R. D. se procedió a la constitución del Ayuntamiento de esta villa, habiendo tomado posesión del cargo de concejal los señores siguientes:

Don Salvador Varona Jiménez, don Antonio Rodríguez Córdoba Nadales, don José María Carmona Galán, don José Carmona Gómez, don Antonio Varona Jiménez, don Antonio Moreno Castro, don Juan Siles Luque y don Rafael Jiménez Aguilar.

No habiéndose posesionado los señores restantes, por haber hecho renuncia de sus cargos, con arreglo al repetido R. D.

Constituido que fué el Ayuntamiento se procedió a la elección de alcalde presidente, resultando elegido por unanimidad don Salvador Varona Jiménez, que se posesionó acto seguido de la alcaldía.

El Corresponsal

SE VENDEN parejas de pavos reales en la Huerta de Sordillo (junto a la Granja Agrícola) en la misma.

ALMONEDA se hace de una Enciclopedia Espasa, mesa ministro, tresillo y varias cosas más. Razón: Candelaria, 12.

SE VENDE un lavabo piedra mármol y luna bilesada, una cómoda de tablero mármol, una mesilla de noche piedra mármol y una orza para aceitunas. Para verlos y tratar, José Zorrilla, 7.

SE ARRIENDA un piso en la calle Beatas número 1, con instalación de luz y agua, y otro alto en la calle Montero, número 12 con cuatro habitaciones, azotea y cocina. Razón: en la misma casa.

SE VENDE un depósito de 500 litros, de Uralita. Darán razón: Avenida de Medina Azahara, 3.

SE ALQUILA un piso principal y otro bajo Sánchez de Feria número 4. Razón en la misma.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso principal calle céntrica en 30 duros. Razón: Comercio de Castanyas, Librería, 19.

SE VENDEN huevos muy frescos y leche de vaca de superior calidad en la Plaza de Orive, número 2.

ARRENDAMIENTO de un piso independiente con cocina, agua, instalación de luz y retrete; precio económico. Razón: Obispo Alguacil, 4.

LECHE y queso de cabra por mañana y tarde, se vende en Alfonso XII, número 19.

COMPRO. Diccionario Espasa de ocasión. Ofertas: Teniente Carbonell, 8, bajo de nueve a una.

DINERO

presto en letras a comerciantes, propietarios, industriales y empleados, con absoluta reserva. Interés 9 % anual. Escribir a Roldós-Tiroleses, número 162. Vergara, 11. Barcelona

SE ARRIENDA. Calle San Fernando número 151, uno o dos portales, hacen esquina a la Cruz del Rastro, reúnen buenas condiciones para instalar una industria. Razón: en la misma casa.

IMPORTANTE. Los mejores, los más exquisitos, son los productos naturales. Valencia en naranja, limón y mandarina. ¡No hay cosa igual! De venta en los buenos establecimientos de comestibles y en bares, cafés, restaurantes, hoteles, etc.

Representante: Juan J. Prieto Iglesias. Braulio Laportilla, 6 Córdoba. Teléfono 2-7-7-7.

ARRENDAMIENTO se hace desde el día de un amplio granero en la fábrica de Azúcar de Alcolea.

SE VENDE un mantón de Manila. Para verlo y tratar, en el Parador de las Verbas. Juramento, 4.

ANTONIO DE LA TORRE VENZANO La Palma

Rebaja importante de todos los artículos de esta casa, por traslado de calle Jesús María, 1, a la de SEVILLA, 5 y 7 (frente a Europa). Camas, sommieros, máquinas, relojes, muebles, artículos gráficos, escopetas, etc., en todas clases y tamaños

AGRICULTORES

¡Bonad con Nitrato de Sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Chile».—Madrid.—Apartado Barquillo, 21.

CONVALECENCIA, DEBILIDAD ANEMIA

Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—Palm...

La Madrileña Gran taller de biselado y Plateado Moderno de Lunas y Espejos para muebles. Parabrizas para automóviles. Restauración de toda clase de espejos. Plaza Colón, 15 Teléfono, 2-0-4-4 CORDOBA

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre. Venta: Principales farmacias del mundo.